
CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL
DO CAMPO LIMPO

ATA DA 15a REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA - FEVEREIRO/2024

Ao vigésimo oitavo dia do segundo mês do ano de 2.024, em segunda convocação às 19h30min,
horário de Brasília, no auditório da Subprefeitura do Campo Limpo, localizada na Avenida Giovanni
Gronchi, 7.143, bairro de Vila Andrade, na cidade de São Paulo, nos termos da Lei 15.764/2013,
regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e Portaria nº002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a
reunião plenária ordinária do Conselho Participativo Municipal do Campo Limpo (CPM-CL) sob
coordenação da Sra. Bianca Amendola. Sendo informado a todos que a reunião estaria sendo
gravada para fins de elaboração da ata, que ficou a cargo do Secretário Sr Matheus Lucca Silva.
Diante da impossibilidade de elaboração por este, a Coordenadora a redigiu.

Contou-se com a presença de 09 (nove) Conselheiros, representantes da Subprefeitura e munícipes,
conforme lista que se segue:

Função Nome Presença Justificativa

Conselheiro(a) Alexandra Gonçalves da Silva Ausente -

Conselheiro(a) Bianca Amendola Presente -

Conselheiro(a) Edna Maria da Silva Moreira Presente -

Conselheiro(a) Fabio Maia dos Santos Presente

Conselheiro(a) Matheus Lucca Silva Presente -

Conselheiro(a) Monica Oliveira Santos Silva Presente -

Conselheiro(a) Priscila Marrone Lacaz Vieira Falta Justificada Saúde

Conselheiro(a) Renilda Aguiar P. Ribeiro Mota Presente -

Conselheiro(a) Susanne Elisabeth Spengler Presente -

Conselheiro(a) Valdecy Dias Gomes dos Santos Falta Justificada Saúde

Conselheiro(a) Wellyene Gomes Bravo Presente -

Interlocutor (a) Jacqueline Santos Oliveira Presente -

Subprefeito Ricardo Bittar Presente -

Coord. Planej. Des. Urbano Márcia de Souza Dias Presente -

Coord. Adm. Finanças Denise Akimi Ikenaga Mazzeo Presente -

Assessora de Gabinete Cleide Picinin Presente -

Coord. de Governo Local Tereza Cristina dos Santos Presente -

Supervisora de Cultura Ivana Tenório da Silva Presente -

Supervisor de Habitação Eduardo Bezerra da Silva Filho Presente -

Supervisor de Esportes Rubens Ribeiro Presente -

Comunicação Ícaro Dantas Presente -

Munícipe Daniel Souza Filho Presente -

Munícipe José Maria Oliveira Presente

Munícipe Maria Dias Presente

Munícipe Márcia Luiza Nascimento Presente
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Munícipe Severina Cátia de Souza Presente

Munícipe Tomazin P. Santos Presente

Munícipe Marcelo Siqueira Moura Presente

Munícipe Maria Cleudimar da Silva Presente

Munícipe Antonia Victoria da Silva Presente

Munícipe Ana S. Costa Presente

Munícipe Leonardo Autocaulo Olce Presente

Munícipe Estêvão Alves da Silva Presente

Munícipe Valdemir José Trindade Presente

Munícipe Gabriel O. Presente

Pauta Aberta

1. Apresentação das Autoridades Presentes, contando com a participação:
a. Subprefeito Ricardo Bittar para apresentação;
b. Márcia Dias - Coordenadora de Projetos e Obras para apresentação das ações

de apoio à Secretaria da Saúde referentes ao Projeto Final para o Núcleo TEA;
c. Supervisor de Habitação, Sr. Eduardo Bezerra para informar o status atualizado

da regularização fundiária.
d. CAF - Coordenadoria de Administração e Finanças, para falar sobre a dotação

3012 e a verba de R$6 milhões de Reais referente ao exercício de 2023.

A Sra. Márcia Dias apresentará as ações tomadas em apoio a Secretaria da Saúde referente ao projeto
final do núcleo TEA, resultado da reunião do dia 09 de janeiro que este CPM teve com o Dr. Luiz Carlos
Zamarco, Secretário Municipal de Saúde, em conjunto com a Subprefeitura do Campo Limpo.

O Sr. Eduardo Bezerra passará o status atualizado da regularização fundiária.

O Subprefeito Sr Ricardo Bittar se apresentou, se predispondo a ajudar a região. Informou sobre a ajuda
do Sr Zamarco, Secretário de Saúde que ampliou o escopo do núcleo TEA para um espaço de 400m2.

Seguiu-se com as seguintes apresentações de autoridades da Subprefeitura do Campo Limpo::

Sra Márcia Dias - Coordenadora de Projetos e Obras,

Sr Eduardo Bezerra - Supervisor de Habitação,

Sr Rubens do Carmo Ribeiro - Supervisor de Esportes e

Sra Tereza Cristina dos Santos Bezerra - Coordenadora de Governo Local,

Ivana Tenório - Supervisora de Cultura,

Denise Akimi Ikenaga Mazzeo - Coordenadora de Administração e Finanças.
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2. Apresentação dos 3 orçamentos para coffee-break do CPM.
Devido a motivos de saúde, a Conselheira Priscila, responsável por este levantamento, não pode

comparecer, sendo este item adiado para a próxima reunião, a ser realizada no mês de março.

3. Apresentação para a escolha do projeto a ser utilizado a verba de 6 milhões de Reais
para 2024 - Lei 18.063 de 28 de dezembro de 2023.

Apresentação das ideias para votação posterior e escolha do projeto a ser utilizada a verba mencionada.

Inscreveram-se para fala: Marcelo, Suza, Wellyene, Guga, Lourival, Cleudmar, Tomázia, Antônia e Ana.

Marcelo - representante do Jd. Mitsutani solicitando a mudança da AMA para a UPA 24h. O

Subprefeito se comprometeu a recepcionar o ofício e entregar em mãos para a Secretaria de

Saúde. Momento em que informou que está batendo por melhorias na UBS Jardim das Palmas

também.

Wellyene - informado sobre o processo de recebimento das propostas, levantamento dos custos,

votação e ranqueamento.

Guga - Solicitou a transferência dos R$6 milhões para o Jd. Mitsutani solicitando a mudança da

AMA para a UPA 24h.

Lourival - Solicitou melhorias na Saúde e Educação no Paraisópolis, com a transferência dos

R$6 milhões para o Jd. Mitsutani solicitando a mudança da AMA para a UPA 24h.

O Subprefeito Ricardo Bittar informou que existe uma regra para a destinação da verba,

impedindo a utilização na Saúde.

O CPM se comprometeu a levar a demanda para a Secretaria da Saúde e trazer o feedback

posterior para a população.

Cleudmar - representante do Jardim Martinelli reclamou do Descomplica.

Informado pela Sra Márcia Dias que apesar de não pertencer a Subprefeitura, como está dentro

do mesmo espaço, é importante que os munícipes informem a dificuldade para que possa ser

direcionado ao responsável, ser tratado e consequentemente dar um retorno ao demandante.

Tomázia - Líder da Comunidade Vila das Belezas. Solicitando a regularização fundiária da

região.

Eduardo Bezerra, Supervisor de Habitação respondeu que trata-se de uma área do metrô,

portanto um tema de esfera estadual.

Novamente pediu a palavra e questionou sobre o Cemitério do São Luis, ligado à Subprefeitura

do M'Boi Mirim.

Como a administração do cemitério é privatizada, a SP regula poderá orientá-la juntamente com

a Subprefeitura do M'Boi Mirim, onde o cemitério está localizado.

Antônia - Informou que a reforma da previdência em 2018 retirou o direito das mães de se

aposentar.

Ana - Incêndio no canteiro da SEHAB em Paraisópolis 2017. Solicitou retorno do Eduardo

Bezerra. Informou que não foi entrevistada no CENSO.
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Eduardo Bezerra passou o celular pessoal, se comprometeu a ver o caso dela e levá-la à

SEHAB para que tivesse o retorno.

Maria - Solicitou retorno do Núcleo TEA.

Sra Marcia Dias informou que a Secretaria de Saúde nos apoiou solicitando uma local de 400m2

para criar um núcleo de saúde para a construção do SER com o núcleo TEA e toda uma equipe

de saúde dando apoio. Este núcleo SER será instalado na Praça do Campo Limpo. Todo o

acompanhamento da obra está sendo feito pessoalmente pela Sra Márcia Dias.

Edna, Conselheira do CPM - lamentou a impossibilidade de usar a verba dos R$6 milhões na

Saúde e Segurança.

4. Levantamento dos chamados do SP156 abertos pelos munícipes para controle de
acompanhamento.

Não recebemos retorno da Interlocutora sobre os chamados abaixo, abertos em janeiro.

Passados novos chamados abertos este mês.
Munícipes solicitaram a abertura dos dados da Subprefeitura do Campo Limpo mostrando a agilidade
na tratativa dos chamados como um retorno ao CPM e por desdobramento aos munícipes.

Gabriel - chamado 32179834 do SP 156 em solicitação a uma remoção de barraco no Paraisópolis.
Ele obteve um retorno amplo da Prefeitura solicitando que entrasse em contato com a Subprefeitura
no setor de Fiscalização.
Sra Marcia Dias informou que a demanda referente ao chamado 32179834 refere-se a um
desfazimento da Secretaria de Habitação e não recolheu os entulhos. Por isso este chamado não
pode ser tratado pela ECO Sampa que faz a zeladoria de vias públicas. A Zeladoria do município
infelizmente não pode atuar em desfazimento. Mesmo assim, a Sra Márcia Dias se prontificou a
montar uma ação de desfazimento em conjunto para ajudar, considerando o surto atual de dengue,
englobando o tema de Limpeza Urbana, este sim, de competência da Subprefeitura.
Importante reforçar que é imprescindível que os munícipes contem com o apoio dos Conselheiros
Participativos Municipais para trazer as demandas para a Subprefeitura. Assim conseguimos garantir,
agilidade, tratamento e retorno dos chamados.
Assim que tomamos conhecimento do problema dos buracos a Sra Márcia Dias foi acionada e em
menos de 2 dias o problema foi resolvido. Solicitou inclusive acompanhamento da população na
resolução do problema.

Guga informou que no Parque Paraisópolis está instalada uma cracolândia com vários fios pegando
fogo.
Sra Márcia Dias informou que a população no local cresceu bastante em relação ao ano passado.
Este parque está ligado ao CADES e Secretaria do Verde. E que a Subprefeitura esteve no local
mapeando a ocupação, porém precisa de informação e contato com os moradores do local para
poder ajudar e buscar uma solução.

Sra Jacqueline Interlocutora informou que no passado a Subprefeitura tinha reuniões semanais no
G10 do Paraisópolis que acabaram sendo canceladas por falta de participação dos moradores.
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Wellyene comentou sobre os chamados de iluminação que jogam o munícipe entre Ilumine e ENEL
sem apresentar uma solução para a iluminação pública da Av. Hebe Camargo.
Sra Márcia Dias fez contato com a ENEL e recebeu retorno da mesma informando com
documentação técnica que a responsabilidade é da Ilume. Orientou inclusive a Conselheira Wellyene
a procurar o SP Regula para demandar a Ilume que tome as ações necessárias.

R Campo Novo do Sul tem um Ecoponto e alguns moradores do entorno acabam jogando uma parte
do entulho do lado de fora.
Sra Marcia Dias informou que os moradores do local fiscalizem também para evitar a contaminação
por dengue por conta da falta de limpeza urbana. Ressaltou que quando provocada a Subprefeitura
atende todos os chamados de limpeza urbana prontamente.

O Conselheiro Fábio recomendou abrir chamado no SP 156 para remoção de grandes entulhos.
Sra Marcia Dias informou que trata-se de um ponto viciado.

A Coordenadora Bianca reforçou a necessidade de abertura de chamados no SP156 com fotos
preferencialmente tiradas com o app GPS Map Camera para facilitar o acompanhamento e a tratativa.

O Secretário Matheus agradeceu a presença de todos e reforçou que o CPM está à disposição para
ajudar no que for pertinente ao CPM e direcionar os chamados que fujam da nossa atuação.

Guga solicitou um ofício do CPM apoiando a solicitação do grupo do Paraisópolis de mudar a AMA
para UPA 24 horas.
O CPM confirmou que recebeu a solicitação juntamente com outras propostas e o Subprefeito levará
esta solicitação pessoalmente para a Secretaria da Saúde.

O Subprefeito Sr Ricardo Bittar agradeceu a presença de todos e se colocou à disposição todas as
quartas-feiras a tarde para receber os munícipes no gabinete dele.

5. Formação do Grupo de Trabalho da Educação e definição da pauta de trabalho.

Segunda chamada para formação deste grupo de trabalho, haja visto que não houve interesse no mês
anterior. Também não houve interesse neste mês. Este assunto foi encerrado.

6. Abertura da palavra aos Munícipes e Conselheiros

O Sr Guga pediu para protocolar o recebimento de 2 ofícios direcionados ao CPM.

Informação Complementar:

Foi definido pelos conselheiros a permanência dos grupos de trabalho criados na reunião de maio/23,
a saber:

● Saúde: Bianca Amendola, Edna Maria da Silva Moreira, Matheus Lucca Silva, Valdecy Dias
Gomes dos Santos e Monica Oliveira Santos Silva;

● Meio ambiente: Valdecy Dias Gomes dos Santos, Matheus Lucca Silva. As conselheiras que
haviam manifestado interesse no grupo do WhatsApp são: Susanne Elisabeth Spengler e
Priscila Marrone Lacaz Vieira.

● Habitação: Alexandra Gonçalves da Silva, Priscilla Marrone e Wellyene Gomes.
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Próximas Ações:

Número Demanda Responsável

1 Entrega da solicitação de transformação da AMA em UPA
no Paraisópolis para a Secretaria de Saúde.

Subprefeito Ricardo Bittar

2 Levantamento de sugestões de utilização da verba dos

R$6 milhões no território.

Todos os Conselheiros do
CPM.

3 Liberação da sala do Conselho Participativo Municipal. Interlocutora

4 Limpeza da Praça Cidade de Leiria Wellyene Gomes Bravo
abrirá chamado no SP 156
e irá compartilhar.

Pauta para a Próxima Reunião:

Número Demanda Responsável

1 Apresentação dos 3 orçamentos do coffee break do
CPM.

Priscila Marrone Lacaz Vieira

3 Levantamento de projetos em que tal verba poderá

ser utilizada - 6 milhões de reais para 2024 - Lei

18.063 de 28 de dezembro de 2023.

Todos do CPM

4 Levantamento dos chamados do SP156 abertos pelos
munícipes para controle de acompanhamento.

Todos do CPM
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Lista de Presença:
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Próxima reunião: 27 de março de 2024 às 19h.

Ata elaborada pela Coordenadora: Bianca Amendola
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